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Interroga8on	
  

Cons8tu8on	
  de	
  l’échan8llon	
  

Mode	
  de	
  recueil	
  et	
  dates	
  de	
  terrain	
  

La	
  représentaBvité	
  de	
  l’échanBllon	
  a	
  été	
  assurée	
  selon	
  la	
  méthode	
  des	
  quotas	
  appliquée	
  aux	
  variables	
  
suivantes	
  :	
  sexe,	
  âge	
  et	
  profession	
  de	
  l’interviewé	
  après	
  straBficaBon	
  par	
  région	
  et	
  catégorie	
  
d’aggloméraBon.	
  

EchanBllon	
  de	
  1	
  000	
  personnes,	
  représentaBf	
  des	
  résidents	
  de	
  la	
  France	
  métropolitaine	
  âgée	
  de	
  18	
  ans	
  et	
  

plus.	
  

InterrogaBon	
  par	
  Internet	
  du	
  28	
  février	
  au	
  1er	
  mars	
  2017.	
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L’enseignement	
  supérieur	
  dispose	
  d’atouts	
  iden8fiés	
  par	
  les	
  Français	
  :	
  la	
  recherche,	
  les	
  forma8ons	
  de	
  
qualité,	
  et	
  l’ouverture	
  d’esprit	
  et	
  sur	
  le	
  monde.	
  	
  
En	
  revanche,	
  ils	
  pointent	
  des	
  faiblesses	
  :	
  l’inser8on	
  professionnelle	
  et	
  l’égalité	
  des	
  chances	
  

Ques8on	
  :	
  Diriez-­‐vous	
  de	
  l’enseignement	
  supérieur	
  tel	
  qu’il	
  existe	
  en	
  France,	
  que...	
  ?	
  -­‐	
  En	
  	
  %	
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  Oui,	
  tout	
  à	
  fait	
   	
  	
  Oui,	
  plutôt	
   	
  	
  Non,	
  plutôt	
  pas	
   	
  	
  Non,	
  pas	
  du	
  tout	
   Sans	
  opinion	
  

Il	
  est	
  indispensable	
  au	
  développement	
  
de	
  la	
  recherche	
  en	
  France	
  

Il	
  dispense	
  des	
  forma8ons	
  
de	
  bonne	
  qualité	
  

Il	
  favorise	
  l'ouverture	
  d'esprit	
  et	
  
l'ouverture	
  sur	
  le	
  monde	
  

Il	
  contribue	
  au	
  rayonnement	
  
de	
  la	
  France	
  à	
  l'étranger	
  

Son	
  foncBonnement	
  permet	
  aux	
  étudiants	
  
de	
  s’épanouir,	
  d'exprimer	
  leur	
  créa8vité	
  

et	
  meWre	
  en	
  œuvre	
  leurs	
  idées	
  

Il	
  offre	
  une	
  bonne	
  visibilité	
  des	
  
parcours	
  d’études	
  possibles	
  

Il	
  donne	
  sa	
  chance	
  à	
  chacun	
  
car	
  il	
  est	
  accessible	
  à	
  tous	
  

Il	
  garan8t	
  l’égalité	
  des	
  chances,	
  quel	
  que	
  soit	
  
le	
  milieu	
  social	
  d’origine	
  des	
  étudiants	
  

Il	
  propose	
  des	
  forma8ons	
  adaptées	
  aux	
  
besoins	
  du	
  monde	
  professionnel	
  

Il	
  prépare	
  bien	
  à	
  l’entrée	
  des	
  étudiants	
  
dans	
  la	
  vie	
  professionnelle	
  

Total	
  
OUI	
  

Total	
  
NON	
  



Les	
  Français	
  et	
  l'enseignement	
  supérieur	
  -­‐	
  FESIC	
   4	
  
09/03/2017	
  

Plus	
  d’un	
  Français	
  sur	
  deux	
  considère	
  que	
  la	
  qualité	
  de	
  l’enseignement	
  
supérieur	
  français	
  s’est	
  dégradée	
  en	
  dix	
  ans	
  

Ques8on	
  :	
  Depuis	
  ces	
  dix	
  dernières	
  années,	
  avez-­‐vous	
  le	
  sen8ment	
  que	
  la	
  qualité	
  de	
  l'enseignement	
  supérieur	
  français	
  a	
  plutôt	
  
tendance	
  à…	
  ?	
  
En	
  %	
  

7	
  

37	
  
55	
  

1	
  

S’améliorer	
  

Se	
  dégrader	
  

Sans	
  
opinion	
  

Ni	
  l’un	
  ni	
  
l’autre	
  



Les	
  Français	
  et	
  l'enseignement	
  supérieur	
  -­‐	
  FESIC	
   5	
  
09/03/2017	
  

Pour	
  un	
  Français	
  sur	
  cinq,	
  l’enseignement	
  supérieur	
  doit	
  être	
  
une	
  des	
  priorités	
  du	
  prochain	
  Président	
  de	
  la	
  République	
  

Ques8on	
  :	
  Pour	
  le	
  prochain	
  Président	
  de	
  la	
  République	
  et	
  son	
  gouvernement,	
  souhaitez-­‐vous	
  que	
  l'enseignement	
  supérieur	
  soit	
  ...	
  ?	
  
En	
  %	
  

20	
  

72	
  

8	
  Une	
  des	
  priorités	
  
du	
  quinquennat	
  

Un	
  sujet	
  important	
  
mais	
  non	
  prioritaire	
  

Un	
  enjeu	
  
secondaire	
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86%	
  des	
  Français	
  es8ment	
  que	
  les	
  dépenses	
  publiques	
  pour	
  l’enseignement	
  
supérieur	
  et	
  la	
  recherche	
  sont	
  jus8fiées	
  et	
  u8les	
  pour	
  la	
  société	
  française	
  

Ques8on	
  :	
  Aujourd'hui,	
  environ	
  7%	
  du	
  budget	
  annuel	
  de	
  l'Etat	
  est	
  consacré	
  à	
  l'enseignement	
  supérieur	
  et	
  à	
  la	
  recherche.	
  De	
  laquelle	
  
des	
  affirma8ons	
  suivantes	
  vous	
  sentez-­‐vous	
  le	
  plus	
  proche	
  ?	
  
En	
  %	
  

86	
  

12	
  
2	
  

Les	
  dépenses	
  dans	
  l'enseignement	
  supérieur	
  
et	
  la	
  recherche	
  sont	
  un	
  inves8ssement	
  
jus8fié	
  et	
  u8le	
  pour	
  la	
  société	
  française	
  

Les	
  dépenses	
  dans	
  l'enseignement	
  supérieur	
  
et	
  la	
  recherche	
  représentent	
  un	
  coût	
  trop	
  

important	
  pour	
  la	
  société	
  française	
  Sans	
  
opinion	
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L’inser8on	
  professionnelle	
  apparait	
  comme	
  le	
  sujet	
  le	
  plus	
  important	
  pour	
  
l’avenir	
  de	
  l’enseignement	
  supérieur,	
  suivi	
  du	
  financement	
  des	
  études	
  

Ques8on	
  :	
  Quel	
  est	
  le	
  sujet	
  qui	
  vous	
  paraît	
  le	
  plus	
  important	
  aujourd’hui	
  pour	
  l’avenir	
  de	
  l’enseignement	
  supérieur	
  en	
  France	
  ?	
  
En	
  %	
  

52	
  

40	
  

36	
  

32	
  

21	
  

17	
  

30	
  

18	
  

20	
  

13	
  

10	
  

8	
  

L’inserBon	
  professionnelle	
  des	
  étudiants	
  

Le	
  financement	
  des	
  études	
  

Le	
  caractère	
  trop	
  théorique	
  des	
  enseignements	
  
dispensés	
  

La	
  clarté	
  des	
  parcours	
  et	
  de	
  l’orientaBon	
  

Les	
  moyens	
  alloués	
  à	
  l’enseignement	
  supérieur	
  

Le	
  nombre	
  d’enseignants	
  par	
  étudiant	
  


